
 

 
                                                                                           
 
 

St. Pölten, 25. junij 2026 
 
Odločitev o European Village Renewal Award 2026 je sprejeta 
 
Švicarska dolina Valposchiavo v kantonu Graubünden, ki jo sestavljata občini Poschiavo in Brusio, je 
bila po odločitvi mednarodne interdisciplinarne žirije razglašena za zmagovalko tekmovanja European 
Village Renewal Award 2026 (EV!RA) pod geslom »All different. All together«. Vseh 25 prijavljenih 
projektov je doseglo izjemno visoko raven, slavnostna podelitev nagrad pa bo septembra 2026 v kraju 
Kostelní Lhota v Srednječeški regiji na Češkem, zmagovalni občini prejšnjega natečaja. 
 
Tekmovanje European Village Renewal Award 2026 (EV!RA) je zaključeno. Mednarodna 
interdisciplinarna žirija je po obsežnem ogledu na terenu in zaključnem ocenjevalnem zasedanju v 
Münchnu za zmagovalko razglasila švicarsko dolino Valposchiavo v kantonu Graubünden, skupni projekt 
občin Poschiavo in Brusio. »Valposchiavu, ki leži na zelo obrobnem območju, je uspelo zaustaviti 
odseljevanje prebivalcev in predvsem spodbuditi mlade, da se po končanem izobraževanju in 
pridobljenih prvih delovnih izkušnjah vrnejo domov. K temu odločilno prispevajo izjemna družbena 
angažiranost v več kot stotih društvih in pobudah, navdihujoče mreže sodelovanja – tudi čezmejne –, 
kultura, izobraževanje, digitalizacija, inovacije, ohranjanje tradicije ter tesna povezanost z naravnimi viri 
v kmetijstvu, trajnostnem turizmu, gastronomiji, športu in rekreaciji. Vse to skupaj ustvarja visoko 
kakovost življenja. Takšen razvojni model je lahko zgled številnim evropskim podeželskim regijam,« je 
zapisano v uvodnem delu obrazložitve žirije. 
 
Poleg Valposchiava se je v kategorijo Gold uvrstilo še sedem udeležencev, ki so se tako potegovali za 
skupno zmago. Priznanje Gold prejmejo tisti udeleženci, ki se na sodobne izzive svojega življenjskega 
prostora odzivajo s trajnostnimi, inovativnimi in sodobnimi projekti ter so sprožili celovite razvojne 
procese izjemne kakovosti. Skupno bo trinajst udeležencev prejelo Evropsko nagrado za prenovo vasi v 
kategoriji Silver, štirje pa bodo prejeli priznanje Bronze. Priznanji Silver oziroma Bronze prejmejo 
udeleženci, ki so se izkazali z odličnimi projekti na več (Silver) oziroma posameznih (Bronze) področjih 
razvoja lokalne skupnosti. Vsi sodelujoči so tako dokazali izjemno kakovost svojih projektov in se v celoti 
izkazali kot vredni evropskega priznanja. 
 
Na natečaju so sodelovali izključno vrhunski projekti 
 
Dvajsetčlanska žirija pod vodstvom univerzitetne profesorice Nadje Häupl iz Dessaua je bila navdušena 
nad izjemno visoko kakovostjo vseh prijavljenih projektov. Po mnenju ocenjevalne komisije na natečaj 
European Village Renewal Award (EV!RA) iz posameznih držav in regij danes prihajajo skoraj izključno 



 
 
 

 
 

 

projekti najvišje kakovosti, ki predstavljajo izrazito inovativne in v prihodnost usmerjene razvojne 
procese. To je izjemno spodbuden razvoj, ki pa hkrati pomeni, da je izbira enega samega skupnega 
zmagovalca vse težja. Že najmanjše pomanjkljivosti ali »bele lise« v razvojnem procesu praviloma 
pomenijo, da projekt ne prejme priznanja Gold, temveč »le« Silver ali Bronze. »Še pred nekaj leti bi bili 
skoraj vsi letošnji udeleženci uvrščeni v najvišjo kategorijo. Prav zato danes skoraj ni več mogoče 
primerjati ocen sedanjih vasi in občin z rezultati udeležencev prejšnjih izvedb natečaja,« pojasnjuje 
Theres Friewald-Hofbauer, izvršna direktorica Evropskega združenja za razvoj podeželja in prenovo vasi 
(Europäische ARGE Landentwicklung und Dorferneuerung – ARGE), ki natečaj organizira vsaki dve leti že 
od leta 1990. 
 
Pri ocenjevanju je žirija posebno pozornost namenila predvsem razvojnemu procesu in vodilnim 
projektom. Podrobno je preučila izhodiščne razmere posameznih skupnosti ter razvoj, dosežen na tej 
podlagi, pri čemer je velik pomen pripisala razvojnim strategijam, metodologiji dela, kakovosti 
sodelovanja prebivalcev in usklajenemu delovanju vseh deležnikov, ki sodelujejo pri razvoju vključenih 
vasi in občin. 
 
En zmagovalec, številni nagrajenci! 
 
Kot je že pred zasedanjem žirije poudarila predsednica Evropskega združenja za razvoj podeželja in 
prenovo vasi (ARGE) ter deželna glavarica Spodnje Avstrije Johanna Mikl-Leitner, na natečaju European 
Village Renewal Award ni poražencev – prav nasprotno: »Natečaj EV!RA kaže, koliko ustvarjalnosti in 
predanosti premorejo evropske občine. Mednarodna izmenjava izkušenj prinaša dragocene spodbude in 
pomeni obogatitev za vse sodelujoče.« 
 
To bo še posebej vidno na slovesni podelitvi nagrad, ki bo septembra 2026 potekala v kraju Kostelní 
Lhota v Srednječeški regiji (Češka republika), zmagovalni občini prejšnje izvedbe natečaja. Podelitev bo 
vrhunec večdnevnega programa, ki bo vključeval strokovne ekskurzije, razstave, delavnice in kulturna 
srečanja. Dogodek bo prerasel v veliko evropsko praznovanje, na katerem bo letošnje geslo »All 
different. All together« bolj navzoče kot kdaj koli prej. Hkrati bo spodbudil sklepanje novih partnerstev 
med občinami ter prenos dragocenega znanja in know-howa. 
 
 
Kontakt: 
Evropsko združenje za razvoj podeželja in prenovo vasi (ARGE) 
Theres Friewald-Hofbauer, izvršna direktorica 
E-pošta: friewald@landentwicklung.org 
 


